



Skautský oddíl v Černé Hoře se může pyšnit velmi silnou benjamínkovskou základnou. A protože byla naše Medvíďata po celý minulý školní rok naprosto úžasná, jak jsem jako jedna z jejich rádkyň měla možnost zjistit, tak mi to nedalo a zkusila jsem pro ně připravit i takový odvážný pokus – letní tábor. Vzhledem k věku Medvíďat (5-7 let) jsme s sebou vzali i rodiče a sourozence a přichystali si tak na závěr prázdnin naprosto neobyčejný zážitek. Pro děti i mnohé rodiče to byla první táborová zkušenost. A na tu se vzpomíná po celý život.

V posledním srpnovém týdnu 2020 se tedy 14 rodin z Černé Hory a blízkého okolí vypravilo na rodinný tábor. Přivítalo nás tábořiště Norbetka na krásné louce uprostřed hlubokých lesů nedaleko Vysočan u Sloupu. A nebyl to tábor ledajaký, byl to tábor indiánský. Nechyběl totem, týpí pro každou rodinu a velká indiánská bojovka.

Měli jste někdy možnost spát v týpí? Všem bychom vám to přáli zažít. Týpí totiž působí čarovně už zvenku, ale jejich opravdové kouzlo objevíte, až když je opravdu obýváte. Jsou prostorným a vzdušným pokojíčkem, kde ovšem v noci vidíte na hvězdy nad hlavou a když si rozděláte v ohništi uprostřed ohýnek, můžete usínat při praskání dřeva a nádherném svitu ohně na stěnách.

A jak vypadal náš táborový den? Domluvili jsme se, že zkusíme, aby rámeček dne opravdu kopíroval klasický skautský tábor: budíček s trubkou, rozsvička, společná příprava jídel a stolování i umývání nádobí, společný program i chvíle volna, nástupy, vztyčení vlajky, večer oheň s kytarou. A hledíme, ona to zvládla Medvíďata i jejich, většinou mladší, sourozenci levou zadní.



Vše jsme připravovali společnými silami – od nákupů a vaření v improvizované kuchyni, přes ohřev vody v improvizované sprše až po realizaci programu. A bylo to právě zapojení všech rodin a hlavně rodičů, které bylo pro mě, jako pro organizátorku celého tábora, tou největší obavou před táborem a zároveň tím nejúžasnějším překvapením během tábora. Často mě až dojímal, jak každý dokázal s neutuchajícím nadšením přispět k hladkému chodu dne, ať už to bylo vaření,

obstarání dřeva, zatopení v kamnech, ranní rozsvička nebo indiánské úkoly a zkoušky.



Zajímá vás, co všechno jsme zažili? No, začalo to tím, že šaman Letící Orel pozval děti do Kruhu ochránců Matky Země. Podmínkou pro vstup však bylo absolvování Indiánské stezky, na níž děti každý den plnily úkoly, které pro ně přichystali Duchové ohně, vody, země, vzduchu, zvířat a rostlin. Díky zkouškám si mohli táborníci vyzkoušet ulovit bizona střelbou z luku a šípu nebo foukačky, sami si rozdělát oheň, poznávat rostlinky v okolí či se naučit indiánskou píseň a tanec. Každý si vyrobil loďku, která dokáže překonat potok, svůj lapač snů, který odežene zlé sny a umí přivolat dobré a postavil si vlastní týpí. Nejzáživnější asi byla Zkouška medvěda brtníka, nejnáročnější Zkouška mlčení a nejpřínosnější Zkouška dobrých skutků, kterou jsme se snažili plnit každý den. Každá splněná zkouška totiž znamenala jedno pírkó do indiánské čelenky.

Věřte, ani jsme nedoufali, že by se nám opravdu při indiánském obřadu u závěrečného ohně zjevil i samotný Manitou. Všem dětem se zatajil dech, že se nám ho bubnováním, zpěvem a předměty od Duchů za splněné úkoly doopravdy podařilo přivolat. Manitou nakonec všechny děti po jejich slibu, že Matku Zemi budou chránit i nadále, do Kruhu ochránců přijal. Odznaky ochránců od něj dostaly všechny děti na památku.



Na tábořišti by ale bylo co dělat i bez programu. V lese mohly děti trénovat lanové lezení a slackline, ale i odpočívat v houpacích sítích. Nicméně prosté objevování v lese a u potoka bývá stejně tím největším dobrodružstvím a zábavou. A ta tři roční prťata, která se na táboře sešla jako nejmladší účastníci, se ráda hrabala v pískovišti nebo trénovala běh po louce, ale hlavně odkoukávala od starších, co a jak.

Z dalších zážitků bylo asi nejzajímavější vidět, jaké to je vařit gulášovou polévku pro celý tábor v kotlíku na ohni, a že jídlo se před námi jen tak nezjeví a je třeba si ho vážit. A že jít v noci lesem nemusí být nic strašidelného, ale naopak mi to umožní vnímat věci, kterých si normálně za bílého dne ani nevšimnu.

Co říci závěrem? Za náš oddíl byl rodinný tábor Norbetka 2020 nečekaným a vítaným úspěchem. Dává nám naději, že nám tu vyrůstají správnácké děti a opravdoví skauti tělem i duší. Dnešní doba více než kdy jindy vyžaduje samostatnost, přizpůsobivost, pospolitost, odolnost a veselou mysl. To vše se nám myslím na táboře podařilo podporovat na jedničku. Ten největší dík ale bezpochyby patří rodičům našich Medvíďat. Neváhali jít do nejistého táborového pokusu a udělali z něj něco naprosto výjimečného. Všichni bez rozdílu tam nechali kus sebe. A hlavně ukázali dětem svým vlastním příkladem a činy,



že není třeba bát se zkoušet nové věci, že na všem je možné se s ostatními domluvit, že určité nepohodlí se dá překonat a jak moc je třeba, aby se každý zapojil do dění a byl aktivní. Že vztahy, rodina a kamarádství je to nejdůležitější.

A víte co? V této podivné atmosféře posledních měsíců Vám musím říct, že jsem byla svědkem toho, že svět přece jen míří správným směrem a jsou místa, kde správnými hodnotami nic neotřáslo.

Michaela Strnadová Veselá

Ivo vítězem Evropského poháru cyklistů



Po vítězství Iva na evropském etapovém závodě v Lublinu, Otevřeném mistrovství ČR a Mistrovství ČR handicapovaných v MTB, se Ivo Koblasa jun. od 11.9. do 13. 9. zúčastnil evropského pohárového závodu handicapovaných cyklistů, který se konal v okolí města Púchov na Slovensku. Letošní rok je velmi zvláštní z hlediska koronaviru, proto

možnost se porovnat s těmi nejlepšími cyklisty Evropy využili závodníci z Polska, Slovinska, Rakouska, Německa, Slovenska, České republiky, Řecka.

Na cyklisty čekal náročný sobotní silniční závod a nedělní časovka. Nejlépe si s těmito závody poradil Ivo, který se po přesvědčivém výkonu stal vítězem sloučené kategorie C1 - C3.

Více na: www.ivokoblasa.cz

Ivo Koblasa, sen.



TJ SOKOL ČERNÁ HORA
Oddíl basketbalu

pořádá pro šikovné holky a kluky
tréninky oddílu

BASKETBAL

V KATEGORII 9-12 LET

PRVNÍ HODINA: ČTVRTEK 1. 10. 2019 v 16.00 hod.

TRÉNINKY: KAŽDY ČTVRTEK OD 16:00-17:30 hod.

V TĚLOCVIČNĚ ZŠ Černá Hora

PŘINESTE S SEBOU: OBUV DO TĚLOCVIČNY | LÁHEV S PITÍM
BASKETBALOVÝ MÍČ vel. 5 nebo 6 (dle zážitků)

PŘÍSPĚVEK: 300 Kč/rok

KONTAKTNÍ OSOBA: trenér Karel SOCHATZI (kampas@seznam.cz)

